

# ДЕЛОВОЙ РИТМ ИНДУСТРИИ

Истекшая неделя была обычной, трудовой. Взяв хороший старт в первые дни нового года, коллективы предприятий продолжали соревнование за досрочное выполнение пятилетки.

Самая молодая шахта Донбасса — «Шегловская - глубокая», она начала работать в этом году. Горняки шахты на три дня раньше срока завершили январский план. На прошлой неделе стало известно и о том, что бригада Михаила Чиха с шахты «Южная» № 2 (город Шахты) одним стругом добыла с начала пятилетки миллион тонн угля. Такого успеха не достигал еще ни один горняцкий коллектив в стране.

У металлургов отличились сталевары 12-й мартеновской печи завода имени Дзержинского, где бригадами А. Азоренко, Н. Греков, И. Маймура и В. Юдин. В январе они выплавляли сверх задания 3580 тонн металла. По производительности труда бригады вышли на уровень последнего года пятилетки.

Год еще только начался, а строители уже сдали ряд важных объектов. В минувшую неделю вступил в эксплуатацию перенец черной металлургии Приртышья — Ермаковский завод ферросплавов. Начала работать первая очередь Тернопольского текстильного комбината. В дальнейшем предприятие будет ежегодно давать 100 миллионов метров хлопчатобумажных тканей.

На строительстве третьей электростанции Ангарского каскада — Усть-Илимской ГЭС — началось сооружение за право уложить первый бетон в основание плотины. А Братская ГЭС работает полным ходом. В январе она дала 1926,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии — больше, чем предусматривалось заданием. Ее себестоимость ниже плановой.

В конце января жители Риги познакомились с опытным образцом нового латвийского микроавтобуса «Турист-977ЕМ». В крыше он имеет раздвижной люк, который позволяет кино- и фотолюбителям вести съемки, не выходя из машины. Еще одна новинка — ликнинский автобус «ЛИАЗ-677А». Он отправлен в Якутию на испытания. Эта машина приспособлена для работы в условиях Крайнего Севера.

На границе Европы и Азии в урочище Арал-Сор бурится опытная скважина «СГ-1». Разведчики недр уже достигли отметки 6356 метров. На такую глубину евро-азиатского материка еще ни разу не проникли приборы исследователей земной коры. Оказалось, что температура там — плюс 165 градусов.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 28 (3261)

ПЯТНИЦА, 9 февраля 1968 года

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

### ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО НОТ

21 февраля начнет свою работу городская конференция по научной организации труда, проводимая оргкомитетом, созданным при ГК КПСС.

На пленарном заседании выступают с докладами М. Г. Бегиджанов, начальник сектора Госкомитета по делам труда и зарплаты, «Сущность и задачи НОТ на современном этапе. XXIII съезд КПСС о необходимости широкого внедрения НОТ в производство»; Д. П. Кайдалов, заведующий лабораторией социологических методов труда Всесоюзного научно-исследовательского института труда, «Вопросы социологии труда»; В. Г. Асеев, старший научный сотрудник Восточно-Сибирского филиала НИИ труда, «Психо-физиологические основы НОТ».

Во второй день, 22 февраля, будут засесть секции инженерно-технической, строительной, машиностроения, энергетики, промышленности стройматериалов. На них участники заслушают и обсудят 32 доклада.

Секции разработают и на расширенном заседании конференции утвердят рекомендации по внедрению НОТ. На конференцию приглашены представители предприятий Иркутска и Усолья.

### АКТИВ МОНТАЖНИКОВ

Состоялся партийно-хозяйственный актив треста Востокхиммонтаж, на котором монтажники подвели итоги прошлого года и наметили программу на этот год. Докладчик, начальник треста Г. Г. Зайцев, отметил, что план юбилейного года выполнен на 107 процентов, дано сверхплановой прибыли 688 тысяч рублей. За два года пятилетки монтажники треста увеличили производительность труда на 14 процентов.

Большой разговор шел на активе и о задачах нынешнего года. Предстоит обеспечить ввод в эксплуатацию комплексов полистирола, объектов двазалькаснола, около 100 тысяч квадратных метров жилья и несколько объектов соцкультбыта.

Монтажники приняли социалистическое обязательство, девиз которого — программу года выполнить досрочно.

## СЛОВО К ЗЕМЛЯКАМ

ДОРОГИЕ мои земляки-ангарчане! Два года назад мы так же, как и вы, работали на предприятиях и стройках нашего города. Но пришел срок, и, выполняя долг гражданина Советов, мы начали свою службу в армии и теперь с оружием в руках охраняем священные рубежи нашей любимой Родины, счастье нашей жизни, завоеванное нашими дедами, отцами и старшими братьями в жестоких битвах с врагом.

Мы, воины, внимательно следим за жизнью нашего родного Ангарска и бесконечно радуемся вашим трудовым успехам. В свою очередь докладываем вам, что мы хорошо несем службу и достигли больших успехов в боевой и политической подготовке. Вы, конечно, знаете, что наша гвардейская Иркутско-Пинская дивизия всегда славилась своей выучкой, своим боевым мастерством. Так вот, наша рота, в списке которой навечно записан Герой Советского Союза гвардии лейтенант Есауденко, командовавший ею во время войны, стала одной из лучших рот соединения.

В нашей роте немало ангарчан и иркутян. К 50-летию Советской власти мы все брали социалистические обязательства стать отличниками и эти обязательства с честью выполнили. Наши новые обязательства, которые мы взяли к пятидесятилетию Великой Победы и нашего гвардейского соединения, предусматривают новый рост боевого мастерства. В выполнении этих обязательств отличный пример всем воинам показывают гвардии сержант Анатолий Бурдюковский, гвардии рядовой Валерий Овчинников, воспитанники трудового Ангарска. Их воинский труд с особым блеском проявился на успехах «Днепра», где наша рота заслужила отличную оценку командования.

Особо я хочу обратиться к молодым ангарчанам. Дорогие друзья! Овладейте боевой техникой, приобретите высокую полевою выучку можно, только имея хорошую техническую и физическую подготовку, обладайте высоким моральным духом. Значит, от того, как вы себя подготовите, во многом будет зависеть, ваша армейская служба, ваше боевое мастерство. Тем более это важно, что военной наукой нам предстоит овладеть за два года, как это предусматривает новый закон «О всеобщей воинской обязанности».

Дорогие земляки! Мы заверим вас, что наказ, который вы нам дали на проводах, мы выполним и наше доверие оправдаем. И можете быть уверены, что мы всегда, в любую минуту, готовы выступить на защиту нашего социалистического Отечества. А нам мы желаем новых трудовых побед, во славу и могущество нашей Родины.

Бывший рабочий завода полужокования нефтехимического комбината, гвардии рядовой Владимир СОКОЛОВСКИЙ, командир отличной роты.



## ПЕСНЯ О ДИВИЗИИ

Эдуара КАЗАЧКОВ.

Ты родилась под грохот канонады.	Краснознаменная, Пять орденов на знамени твоём.	В дни мирные стоишь ты на границе, Как верный страж Отчизны дорогой.
В боях жестоких, с белою ордой,	Запомнил враг твоих полков атаки,	Твоими подвигами наш народ гордится,
И знамя красное у древнего Байкала	В снегах Иркутска лютую зимой,	Солдаты, как всегда, готовы в бой.
Взвилось тогда впервые над тобой.	Зловещий блеск штаков и сабельные схватки,	Идет Иркутская дивизия вперед.
Идет Иркутская дивизия вперед.	Бежал Колчак, низвергнутой тобой.	Солдатской выправкой любуется народ.
Солдатской выправкой любуется народ.	В войне священной подвигот немало	Иркутско-Пинская, Краснознаменная,
Иркутско-Пинская, Краснознаменная,	Свершила ты в боях за край родиной.	Мы путь твой славный в песнях воспоем.
Иркутско-Пинская, Краснознаменная,	Иркутско-Пинская тебя Родина назвала,	Иркутско-Пинская, Краснознаменная,
Иркутско-Пинская, Краснознаменная,	Берлин и Прага пройдены тобой.	Пять орденов на знамени твоём.

СОТРУДНИЧЕСТВО АКАДЕМИЯ НАУК ПОЛЬШИ И СССР  
ВАРШАВА. Подписан протокол о дальнейшем развитии сотрудничества между Польской Академией наук и Академией наук СССР. Многие научные учреждения Польши и СССР будут продолжать совместные исследования и разработку новых тем. Кроме того, предусматривается широкий обмен научными работниками двух стран для продолжения стажировки и специализации, а также обмен научными публикациями.

В ТИСКАХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ТРУДНОСТЕЙ ЗАПАДНЫХ БЕРЛИН. Нерациональный курс западноберлинского сената, направленный на еще более тесное приращивание экономики города и ФРГ, привнес печальные плоды. Только в течение января число безработных в Западных Берлинах возросло на два с половиной тысячи и составляет сейчас 18 600 человек. Нет никаких признаков того, что рост безработных будет остановлен.

Продолжается закрытие промышленных предприятий, владельцы которых переезжают в ФРГ. Рабочие этих фирм вынуждены искать работу в Западных Берлинах. Несмотря на заявления правящего бургомистра Шюда о «здоровой основе западноберлинской экономики» властями не удается приостановить непрерывный спад промышленного производства.

## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

ПИСЬМА ИЗ АРМИИ



# ПАТРИОТ

СТРАНИЧКА ВОИНСКОЙ СЛАВЫ (выпуск 3)

18 апреля 1920 г. За беспримерный поход от Урала до Байкала, закончившийся разгромом Колчака и освобождением Иркутска, дивизия присваивается наименование «Иркутская» и она награждается орденом Красного Знамени.

4 апреля 1921 г. За героический поход от Александровска до Феодосии, за бесстрашие при штурме Чонгарской переправы, за разгром вражеской армии в Северной Таврии и Крыму, за уничтожение банд Махно на Украине дивизия награждается вторым орденом Красного Знамени.

8 мая 1921 г. За беспощадную борьбу с бандитизмом, за укрепление на местах органов Советской власти, за борьбу с разрухой и голодом дивизия награждается орденом Трудового Красного Знамени.

27 февраля 1934 г. За выдающиеся заслуги на трудовом фронте в годы социалистического строительства, активное участие в сооружении Днепровской ГЭС и отличные показатели в боевой и политической подготовке дивизия первой в Вооруженных Силах награждается орденом Ленина.

16 сентября 1943 г. За образцовое выполнение заданий командования в боях с немецкими захватчиками при овладении Новороссийском и за проявленные при этом доблесть и мужество дивизия награждается орденом Суворова II степени.

14 июля 1944 г. За боевые заслуги при освобождении г. Пинска дивизия присваивается наименование «Пинская».

## ПЯТЬ НАГРАД РОДИНЫ



ГВАРДЕЙСКАЯ ИРКУТКО-ПИНСКАЯ ОРДЕНА ЛЕНИНА, ТРИЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННАЯ, ОРДЕНА СУВОРОВА, ДИВИЗИЯ ИМЕЛИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР — такой полный титул одного из старейших и прославленных соединений Советской Армии. Еще с тех дней, когда дивизия, разгромив Колчака, вступила в Иркутск, ее связывают с трудными и опасными местами нашей страны. Для молодых иркутян, надевающих воинскую форму, было всегда высокой честью проходить службу в этом соединении. И посылались туда самые лучшие, самые достойные.

Несколько лет назад эта добрая традиция была возрождена, и снова посланцы нашей области с гордостью называют себя гвардейцами Иркутско-Пинской.

Недавно в гостях у гвардейцев побывала группа журналистов. Среди них и заместитель редактора газеты «Знамя коммунизма» М. Шаганский. Сегодня мы начинаем публиковать его репортаж об истории и славе, героях и ратных подвигах дивизии в боях минувших дней и нелегкой воинской службе, что несут сегодня в ее рядах молодые граждане Страны Советов.

ЦЕЛКО ПЕЧАТАЯ шаг, продолжает рота. Где-то на плацу гаснет солдатская песня, и снова здесь, в этих залах музея воинской славы дивизии, воцаряется торжественная тишина. Здесь, среди заставших на постаменте знамен, фотографий живых и мертвых героев, оживает сама история нашей армии.

Лежат под стеклами витрины почетнейшие странички боевых приказов и донесений Поблелики от времени красивые стрелы, нацеленные на Иркутск и Чонгар, Новороссийск и Керчь, Берлин и Прагу. Этим путем шла легендарная Иркутско-Пинская, рожден-

«...Хочется особо сказать об Иркутско-Пинской дивизии. Многие знают, что это старейшая в Вооруженных Силах дивизия, имеющая богатые традиции и заслуги перед Родиной, приобретенные в годы гражданской и Великой Отечественной войн. Я лично знаю высокие боевые качества этой дивизии, проявленные в Великой Отечественной войне. Высокое политико-моральное состояние дивизии, храбрость и бесстрашие, стремительность в наступлении всегда отличали эту дивизию среди войск армии, которой я командовал. Выражаю надежду, что личный состав отличной учебной и крепкой воинской дисциплиной всегда будет продолжать славные боевые традиции Иркутско-Пинской дивизии».

А. ГРЕЧКО,  
Министр Обороны СССР, Маршал Советского Союза.

## ПЕРЕКЛИЧКА

ная в огне боев с врагами революции.

Мы словно заново проходим этот путь вместе с нашими земляками — ангарчанами, ныне воинами дивизии гвардии рядовыми Владимиром Соколовским, Валерием Овчинниковым, Геннадием Устюговым и сержантом Анатолием Бурдуковским. Каждый из стенов этого музея еще, наверное, станет достоянием наших писателей и превратится в захватывающий рассказ или повесть о беспредельном мужестве, о верности революции, о славе и доблести воинов, что сражались под знаменем этой дивизии.

Когда-то в 1920 году политрук дивизии Мате Залка, что потом стал писателем и легендарным генералом Лукачом и был «на полях Арагона фашистским снарядом убит», говорил своим бойцам:

«На знамени дивизии сверкает благородная кровь ее сыновей, кровь, которая не потускнет от времени, не выцветет под солнцем; живые несут славу мертвым. И пока жива дивизия, кровь эта будет пылать по старому полотнищу. Берегите эту святыню — она наша гордость и жизнь».

И все эти голы на полях ожесточенных сражений и в мирных буднях, как самое святое, берегли воины это славное знамя. С тех дней прибавилось на нем наград, и кровь героев не раз кропила его алым шелком, и никогда он не склонялся перед врагом. И эту эстафету верности своему знамени, своему долгу и воинской присяге бережно приняло и свято хранит нынешнее поколение воинов, знающее о войне лишь по рассказам своих отцов да по боевым реликвиям, что хранятся в этом музее.

Командир этой дивизии и первый кавалер ордена Красного Знамени — один из выдающихся советских полководцев маршал В. К. Блюхер говорил: «Ознакомление с замечательной историей дивизии необходимо начинать с изучения боевых действий революционных отрядов, вооруженных рабочих и солдат, ставших на защиту Великой Октябрьской социалистической революции на Южном Урале».

Да, именно там, зарождалась слава этой дивизии. Именно там, вооруженные отряды уральских рабочих и крестьян совершили беспримерный по своему мужеству поход, который, как писал уральцы Владимиру Ильичу, может сравниться только с переходом Суворова через Альпы. Вот от этих страниц славы и начинаю свой путь по истории дивизии молодые солдаты. Здесь, в этих залах, они принимают присягу на верность Родине, здесь, в комнате славы 25-ти героев Советского Союза, вручают солдатам комсомольские билеты.

И войны в волнении всматриваются в портреты первого в дивизии Героя Советского Союза Владимира Есауленко, призывавшего к амбураду солдата Сергея Романа, повторившего подвиг Маргосова, и генерала Бориса Сергеевича Аршинцева, погибшего в боях за Керчь. Они читают скрутные строки Указов и отбрасывают стрелы: «Прощу считать меня коммунистом». И с удивительной и непостижимой силой все славное, все героическое, что совершили легендарные бойцы и командиры этой дивизии, входит в плоть и кровь ее нынешних солдат, сержантов и офицеров.

М. ШАГАНСКИЙ.

(Продолжение следует).

## СЛУЖАТ ДВА ДРУГА

ЕВГЕНИЙ ФЕТИСОВ пришел на завод после семилетки. Определили учеником токарного дела. Со школьным прилежанием взялся Евгений за освоение интересной профессии. Стать токарем можно сказать, было его мечтой. Когда он однажды признался в этом своему учителю, специалисту восьмого разряда Константину Лихоманову, тот сказал:

— Значит, ты на своей дороге. Это хорошо, что мечта сбылась. Но не забывай: мастером своего дела можешь стать, когда не будешь жалеть сил и времени для учебы. Парень ты трудолюбивый. Налепись, вскоре самостоятельно будешь работать за станком.

Евгений оправдал надежды своего учителя. За сравнительно небольшой срок овладел специальностью токаря. Но на достигнутом не остановился, продолжал совершенствовать знания, навыки. Вскоре он стал специалистом 5-го разряда.



ударником коммунистического труда. Одновременно Евгений учился в вечерней средней школе, занимался спортом — он второразрядник по гимнастике. Этого невысокого, худощавого паренька со светлыми, как в роднике вода, глазами уважали в рабочем коллективе за трудолюбие, дисциплинированность, общительность.

Здесь же, в Ангарске, рос, учился, работал на

предприятии нерудных материалов слесарем и Юрий Зверев. Они не знали друг друга. Познакомились на призывном пункте, входя в армию. Подружились. А спустя немного времени, Евгений и Юрий уже не могли представить себя друг без друга. Обним зыбень хотели попасть служить в одну часть. Ребятам повезло — их просьбу учли. Друзья стали танкистами гвардейской Иркутской Пинской дивизии. И что примечательно, Евгений и Юрий — наводчики.

Полюбои взрыз ворпиками в траншеями до предела. Ветру рылодье гуляет адала и поперек, крутит, метет снегом. Радовольму Евгению Фетисову и ефрейтору Юрию Звереву знакомы здесь каждый кустик, бурбор. За время на службы сталинные машины выпалили, в вторых оны служат, вспоминает его все, оставая на изуродованной земле следы желтых гусениц. А свозком ишней разбито в шепки метели выстреляли друзей. Труда не сосчитать. Общав воилзла

ни зредость, умение поразиать цель первым снарядом. Олни за другим возвращаются таики на исходный рубеж. Подходит очередь рядового Евгения Фетисова. Юрий, как всегда, дает навал: — Ты, вот что: уменяшь пель — не торопись. Глазгооспкойстве. Снабом, смотри... Он не договорил. Раздалась команда офицера. Звилаж быстро занял свое место в боевой машине. Евгений Фетисов прыкнул в прищель.

Танк взревел, разорвав застоявшуюся тишину, и с первых же метров начал набирать скорость. Евгений зорко вглядывался в лежавшую впереди местность, обшаривая глазами каждый местный предмет. Где-то должна появиться цель. Ее пулю обнаружит и поразит, не дав возможности скрыться.



Цель появилась неожиданно и там, где Евгений не ожидал ее. Заряжающийся лихо дослал снаряд в ствол. А Евгений, быстро работая механизмами наводки, поймал цель в прицел и, уловив момент, нажал на спуск. Когда рассылся дым, увидел, что мишень на месте нет. Не ушли от меткого глаза наводчика и остальные цели. Возбужденным возвратился рядовой Фетисов на исходный рубеж и сразу попал в объятия друга. — Молодец! — говорил Юрий. — Все цели поразили. Него результата я и не ожидал.

Наводчик — специальность не из легких. Но рядовой Евгений Фетисов и ефрейтор Юрий Зверев стали за два года службы настоящими мастерами огня. Секрет успеха? Труд. Кропотливый и настойчивый. В классе, огнем горюче, на стрельбище днем и ночью, в жару и мороз, дождь и вьюгу постигали гикности все сложности и тонкости огневого мастера.

Но Юрий и Евгений не только меткие отневики. Оба отличники боевой и политической подготовки. А это значит — в совершенстве знают личное оружие, умеют грамотно действовать на поле боя в условиях применения противника ядерного оружия, красиво ходят строевым шагом, успевают по физической, политической подготовке. Ведь многое надо уметь и знать солдату. Может, поэтому ребята сейчас и не чинят. Суровые армейские будни закаляли их, сделали сильными, физически выносливыми.

Служат Родине два друга. Служат честно, добросовестно, так, как велит присяга и воинские уста-

Н. ЦАПОВ,  
старший лейтенант.



# СКВОЗЬ ГОДЫ

На пятый день город Питкяря был взят. И начался штаб, подвывая бойцов, отметил: «Не дрогнули и наши ремонтники. В непероятно сложных

**С РАБОТЫ ШЛИ** молча. Петя поглядывал на Илью Федоровича, не раз намеревался нарушить молчание, но, видя, что Рубцов о чем-то думает, воздерживался. А поговорить хотелось о том, что ему, Пете Омельченко, уже надоело стоять возле станка и слушать: «Вот это задняя бабка, а это станины, на которых она установлена. А это суппорт, а это резцедержатель и т. д.» Все это он усвоил в первые два дня. А сегодня уже пятый пошел. Правда, учиться надо еще много, но гайку, он твердо уверен, выточить уже сможет.

Так молча они прошли половину пути. «О чем он думает, — злился Омельченко. — Момент-то какой, только я скажу, что я, чему вы учили, усвоил все. Но гайку-то, Илья Федорович, разрешите выточить?»

— Какое завтра число? — вдруг спросил Илья Федорович.

— Двадцать второе.

— Рановато еще, — отметил он вслух. И, не поднимая головы, добавил: — Завтра спрашивать буду... если ответишь хорошо, будем точить.

Но точить не пришлось. Петя, придя к Рубцовым, увидел, как Илья Федорович, поглядывая на часы, собирал вешешок. Омельченко ни о чем не спрашивал. Он знал: война есть война. И когда Илья Федорович вернется с фронта, не известно.

Просясь, Рубцов заметил:

— Ничего не поделаешь... вот, разобьем врага, тогда снова встанем к станку, — и, помолчав, добавил: — А тожар из тебя неплохой получится. Ну, прощай. — И они крепко обнялись.

Было душное лето 1943 года. Соединение, в котором находился рядовой Рубцов, стояло на карельском фронте. Правда, в начале войны Илья Федоровичу нечало пришлось хлебнуть горя. Под Киевом корпус, в котором он воевал, попал в окружение. Оставшиеся в живых днем скрывались в лесах, а ночью, передко с боями, пробивались к своим. Многих не досчитались, когда вышли из окружения. Но главное — вынесла знамя. Соединение было пополнено. Командование получило приказ: овладеть городом Питкярянта.

— Наша задача, — говорил командир взвода техник лейтенант Шестопапов, — вовремя исправлять поврежденные танки и без задержки вводить их в бой.

В этом взводе рядовой Рубцов служил с первых дней войны. Ему, как и многим другим, не раз приходилось под обстрелом и бомбежкой восстанавливать подбитые танки. Враг часто заседал мастерские, бил по ним из пушек и минометов. Люди гибли под танками с ключами в руках. Но на их место становились другие. И техника возвращалась в бой.

условиях, истекая кровью, они вернули в строй действующих десятки боевых машин...

Домой вернулся Рубцов кавалером ордена Красной Звезды. Сначала работал в городе Свирске, потом, в пятьдесят первом, переехал в Анггарск и поступил на РМЗ токарем. Жизнь, как говорится, шла своим чередом. Однажды, настроив станок, он почувствовал на плече чью-то руку.

— Вам чего? — обернулся Илья Федорович и не поверил своим глазам: перед ним, улыбаясь, стоял Петр Омельченко.

— Вот, приехал поучиваться.

— Что ж, рад, рад, — сказала Илья Федорович, крепко пожимая ему руку.

Прошло несколько лет. Петр Омельченко давно стал товарищем и трудился теперь бок о бок с Ильей Федоровичем. Дела шли неплохо. Но однажды Петр заметил:

— Вот что, Илья Федорович, уезжаю я.

— Куда же это?

— В Боканский район, село позарез нужны сейчас квалифицированные кадры.

— Что ж, и уверен в тебе, — после некоторого молчания оговорил Рубцов. — Езжай. Думаю, что рабочую честь нашего коллектива не подставишь.

В коллективе Илья Федорович слышит не только передовых специалистов, но и активных общественников. Однажды он узнал, что родственник Владимир Лопатин собирается увольняться.

— В чем дело? — встретившись с ним, спросил Илья Федорович. — Коллектив не нравится?

— Да нет, разряд низковатый.

— Ах, вот оно что, — сказал Рубцов.

Долго беседовал с ним Илья Федорович, убеждая, что квалификация дается со временем, что будет и он специалистом высокого разряда. Главное — закрепиться в коллективе, в котором начал работать, показать себя.

И Владимир, забрав заявление, остался. И не пожалел после. Все получилось так, как говорил Рубцов.

Законная дела, Илья Федорович возвращался домой. Настроение хорошее. Коллектив цех, приняв высокие обязательства в честь юбилея страны, выполнил их досрочно. Коллективу вручено на вечное хранение памятное юбилейное знамя. Досрочно выполнен и головной производственный план.

А дома его ждало письмо из колхоза. Незнакомый ему мастер — механизатор сообщал: «Вы, Илья Федорович, подготовили хорошего специалиста Петр Омельченко в совершенстве знает свое дело и всегда с хорошим качеством выполняет все производственные задания. Спасибо Вам, Илья Федорович, за то, что вы готовите такие замечательные кадры».

«Что ж, я делаю только обычное дело», — подождав письмо, подумал Илья Федорович.

В СЕМЕНОВ, сотрудник газеты «Маяк».

## БУДНИ

У КОМСОМОЛЬЦЕВ 17-й школы сложилась традиция: каждому вступающему в ряды ВЛКСМ торжественно дается первое комсомольское поручение. Одному — организовать кружок, другому — найти героя войны или революции. Но на этом действия комсомольской организации школы не ограничиваются. Успех всех комсомольских дел зависит от того, как сам комсомолец поведет их. О своей работе рассказали мне члены комитета комсомола 17-й школы. Трудно ребятам перечислить все, что было сделано в этом году, — дел немало. Это подготовка к 50-летию Советской Армии и юбилею комсомола и организация «клуба старшеклассников», и встреча с актерами народного театра, и соревнования за лучший самодеятельный коллектив.

Сейчас старшеклассники готовятся к «Снежному десанту». В нем будут участвовать не только комсомольцы. Вовлечет ребят в «десант», вызвать у них интерес к нему — задача не простая и требует много времени.

— Семнадцатого февраля, — говорят ребята, — у нас должна проходить школьная конференция на тему политического воспитания. К 50-летию комсомола мы готовим большой материал о первых комсомольцах нашего города. Кроме этого намечается провести соревнования по стрельбе: в нашей школе существует кружок стрелков.

— А в конце апреля, — продолжают ребята, — у нас традиционный праздник «За честь школы».

Когда речь зашла о шефской работе, в разговор вступила молчаливая до того Люда Дименко. Она с интересом рассказывает о школьном театре октябрят, о лекторской группе.

Много еще хорошего на счету у комсомольцев 17-й школы. Как же упомянуть о занятиях комсомольско-пионерского актива, которые проходят один раз в месяц. Перед ребятами выступают учителя школы. Они рассказывают, как нужно организовывать в классах комсомольско-пионерскую работу. Такие занятия очень полезны.

Есть и недостатки, на которые хочется указать ребятам. Не налажен контроль за успеваемостью каждого класса, каждого комсомольца. Трудовой сектор, в который входит ряд человека, совершенно бездействует. В этом случае пора комитету комсомола от уговоров перейти к принципиальному разговору. Еще раз напомним, что Устав и комсомольская дисциплина обязывают их выполнять данное поручение. Чтобы для каждого оно оставалось таким же почетным и торжественным, как в день вступления в комсомол.

Н. АГИШЕВА, инкор.

## ПИГНЕРСКИЙ МУЗЕЙ

Третий год пионеры 33-й школы собирают материалы для музея боевой славы «Дорогами отцов». В школьном музее есть разделы «О Дзержинском», «О героях-иркутянах», «О тех, кто рядом с нами». В канун пятидесятилетия Советской Армии юные следопыты торжественно откроют свой музей.

## ЦЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

ГОЛОДНОСТЕРСКИМ ВОДОПРОВОДОМ закончилась прокладка 30-километрового водопровода. Он пройдет от Сырдарьи по песчаным землям Голодной степи к трем новым совхозам Таджикистана. Мощные насосные установки будут каждую секунду подвдывать 130 литров воды на высоту почти 100 метров. По разветвленной сети труб вода пойдет в оросительные хозяйства.



## ПОЧЕМУ ШКОЛА НА „ЗАМКЕ“?..

ПЕРЕД ПИОНЕРСКИМИ дружинами города стоит большая и очень важная задача — организовать ребятний отдых в воскресные дни. И организовать его в школах. Кто же должен заниматься этим? Конечно, пионерская организация: недаром говорят, что у нее нет каникул, она действует всегда — в будни и в праздники, в учебные дни, и в воскресенье.

К сожалению, далеко не все пионерские дружины придерживаются этого девиза. В воскресенье в школах очень часто можно увидеть замок на двери. Но возможно ли, чтобы дружина работала и в воскресенье? Опыт многих школ нашего города в этом направлении — лучшее тому свидетельство.

Так, в одно из воскресений городским штабом пионеров был проведен рейд по дружинам. Цель этого рейда: посмотреть, чем занимаются школьники в свободное от занятий время. Из доносений штабистов выяснилось, что в школах 14, 19, 13, 1, 17, 26, 27, 31 ребята нашли себе полезные занятия. Они играют, разучивают песни, новые игры, выходят в лес на лыжах, провают занятия по «Зарнице», смотрят художественную самодеятельность.

Но в тех школах, где не работают пионерские дружины по воскресеньям, ребята остаются дома и, как говорится, «бьют баклуши» и не только «баклуши», но и стекла во дворах. В школах № 3, 4, 5, 6, 30, 32 не распахнуты двери для детей в воскресенье. Ребята предоставлены самим себе.

Короче говоря, проблема организации детей в воскресные дни все еще остается нерешенной. Хочется обратиться к директорам школ: помогите спланировать работу так, чтобы в выходные дни ребята могли в школе найти дело по душе. В решении этой проблемы самое активное участие должны принять заместители директоров по воспитательной работе. Необходимо привлечь классных руководителей, учителей, чтобы один из самых ответственных участков работы — организация воскресного отдыха — не лежал на плечах только старшего пионерского вожака.

Надо больше опираться и на свой пионерский актив, больше ему доверять, гораздо шире использовать старших пионеров для работы с малышами.

Итак, школа в воскресенье не должна закрываться. Она центр организованного отдыха детей. Но когда мы говорим: «школа», речь не обязательно идет о школьном здании. Нужно использовать красные уголки, площадки при домоуправлениях, кинотеатры и другие внешкольные учреждения.

Надо помнить и первичным школьным комсомольским организациям, что очень нужна пионерским вожакам их помощь. А когда наступают школьные каникулы и замолкает веселый школьный звонок, то где же тогда пионерская дружина? У нее, оказывается, тоже каникулы. Пионерские дружины бездействуют именно тогда, когда перед ними открываются широчайшие возможности.

У ребят много свободного времени — нет в школе занятий, не задают домашние задания. И они изнывают от скуки, слоняются без дела, ищут, как бы убить время. Нет, не должны пионеры в школьные каникулы оставаться без дела! Именно они, и никто другой, призваны организовывать отдых ребят, чтобы они могли набираться сил, закалять свое здоровье. Будет работать дружина в каникулы — будет мучить и закаляться пионерский актив.

В. ГАРИКОВА, методист Дворца пионеров.

## ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ПЛОВЦОВ

Первый сельский плавательный бассейн в Омской области начал сооружать жители села Таврического. Воду для бассейна подает подземный Омский термальный «океан», который прострается на сотни километров. Спортивные бассейны в сельских спортивных комплексах предусмотрено также труженникам колхоза «Сосновский» и ряд других хозяйств степей Сибири. Размеры бассейнов — лучшительные. Три плавательные дорожки позволяют проводить в них соревнования сельских пловцов.



# Спорт

## МЯЧ В ИГРЕ

Спортзал ангарского техникума заполнен до отказа. Происходит церемония открытия зональных игр среди техникумов министерства нефтехимии по баскетболу.

На площадке наши земляки и спортсмены из Орска. Игра носила острый, темпераментный характер. Первая половина за гостями. Во второй половине разыгрался ангарчанин. Понасенко, присоединив команде 25 очков. Победа со счетом 65:49 досталась нашим землякам.

### НОВЫЙ РЕКОРД

Ангарчанин мастер спорта В. Суворов на первенстве ВЦСПС в Москве занял 4-е место, пробежав 50 метров за 5,7 секунды. Установлен новый рекорд области.

Суворов включен в состав сборной команды для участия в первенстве страны по легкой атлетике.

А. КУЗЬМИН,  
заслуженный тренер  
РСФСР.

Во второй день орским баскетболистами пришлось вновь пережить поражение, теперь уже от свердловчан (50:54). Ангарчане легко переиграли студентов из г. Кстово (Кузбасская область) — 45:29.

Команда антарского политехникума, выиграв последнюю встречу у уральцев, набрала 6 очков, не потеряв ни одного, и стала победителем зонального первенства. На втором месте — спортсмены Кстово.

Обе команды завоевали право выступать в финальных соревнованиях, которые будут проходить летом в городе Волжске. Кроме баскетбола, ангарчане будут оспаривать первенство по волейболу, легкой атлетике, гимнастике и плаванию.

Счастливых стартов, студенты!

Э. ИЛЬИН,  
главный судья соревнований.

### ГОТОВЯТСЯ...

АНГАРСКАЯ команда «Старт» еще в декабре приступила к регулярным тренировкам. Занятия в спортивном зале, где спортсмены шлифуют технику владения мячом, чередуются с занятиями в зале тяжелой атлетики, лыжными походами, занятиями в легкоатлетическом манеже и плавательном бассейне. Много времени уделяется футболу на открытом воздухе.

На днях гостями наших земляков были спортсмены усольской команды «Машиностроитель». Несмотря на сильный мороз, игра на снегу привлекла многих болельщиков. Поклонники «Старта» остались довольны. Острая и упорная борьба увенчалась победой ангарчан. Итог 1:0.

# В СОКРОВИЩНИЦЕ ВОСТОЧНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

КНИГОГРАД

Египетские пирамиды. Колосс Родосский. Александрийский маяк — чудеса света. Древние греки считали, что чудеса света — семь. Но в те времена обитатели Средиземноморья были известны только малая часть мира, за пределами которой как до возникновения Эллады, так и после, создавались шедевры архитектуры и искусства, о которых древние эллины не знали.

О выдающихся памятниках культуры народов Азии — о великих городах Сирии и Ливана, о чудесах индийского зодчества и бирманских пагодах, о Великой Китайской стене и мечетях Средней Азии — расскажет книга И. Можейко «Другие двадцать семь чудес», которая в этом году будет выпущена в свет Главной редакцией восточной литературы. Редакция в этот год будет представлена 181 печатным изданием.

Издательство в 1968 году основное внимание уделяет социальным, экономическим и национальным проблемам, стоящим перед развивающимися государствами Азии и Африки. Несомнен-

ный интерес для научных работников, пропагандистов представляют такие издания, как книга известного польского ученого Е. Клеера «Анализ социально-экономических структур «третьего мира», сборники «Национальный вопрос и национальные движения в странах Азии», «Продолжительная проблема в странах Азии и Северной Африки» и другие.

Много внимания уделено национально-освободительной борьбе народов Востока и той помощи, которую оказывал и оказывает им Советский Союз.

Помимо известных серий «Языки народов Азии и Африки», «Литература Востока», «По следам исчезнувших культур Востока», издание которых будет продолжено, Главная редакция восточной литературы в этом году приступает к изданию новой серии «Культура народов Востока». В этой серии выйдет книга И. А. Лалис, М. Э. Матве «Древнеэфиопская скульптура в Государственном Эрмитаже».

В Советском Союзе и за рубежом нет еще ни одной работы, в которой обязательно был бы освещен заключительный этап жизни и деятельности Рихарда Зорге и его мужественных соратников. Л. Будевич в книге «Дело Зорге» на основе привлеченного обширного документального материала, писем, воспоминаний и свидетельств самих обвиняемых, их близких и друзей, следователей и судей воссоздает общую картину последних лет жизни выдающегося патриота нашей Родины.

Читателя познакомит в 1968 году с новыми переводами произведений художественной литературы народов Востока Будут изданы также ранее не публиковавшиеся документы, освещающие взаимоотношения нашей страны с соседними народами, публикация ряда исторических и литературных памятников.

М. НОВИКОВА.

## ИЗ ОХОТНИЧЬИХ РАССКАЗОВ НА ОХОТЕ

С ЛУЧШИМ это осенью. На старом газике мы выехали поохотиться на восточной. На пятерых три ружья и одна толовка. Оставив машину в полукилометре от опушки леса, расположились закусать.

— Ути, рябчики, кулички, — насмешливо сказал Иван Петрович, — раскладывая на газете сидеть. — Разве это охота? Благослови! Проглотить для ревматиков. А вот на мезведя из вас кто-нибудь хаживал, а?

— Он обдел воросительным взглядом охотников.

— С рогатиной? — неуверенно спросил кто-то.

— Я лично предпочитаю жакан, — без улыбки ответил Иван Петрович. — С рогатиной мой дядя ходил в молодости. А вот я... Хотите, расскажу один случай.

Мы выразили полную готовность выслушать историю о мезведь охоте. Но на успех Иван Петрович открыл рот, как самый старший из нас, дядя Федот, потянул носом и прислушался.

— Здесь что-то есть, — сказал он.

Дядя Федот осторожно обошел вокруг сосны и наклонился над комлем. Обратно он вернулся с округлившимися глазами.

— Ребята! Мы сидим над берлогой!

Все напряженно вгляделись вглядывая в комель сосны, под которым было логово зверя. В наступившей тишине все ясно слышалось, что-то сошлось. После минутного молчания все разом повернулись к Ивану Петровичу. «Медвежьи» пытались что-то сказать, но мы без разговоров вручили ему дуновение, зарываемый жаканом и картечью. Дядя Федот взял себе толовку. Остальные ружья были заряжены жаканом.

— Будем поднимать, — сказал дядя Федот.

— Да, пожалуй. — Видо согласился Иван Петрович.

Наскоро разобрали плав. Все полукурилом залегли встрах в двадцати от берлоги. Я должен был разбудить зверя длинной сучковатой палкой. Ружье висело у меня на шее.

Мезведь дважды выталкивал палку обратно. У меня уже начал выступать пот, как вдруг из черного проема ямы показалась громадная морда зверя.

— Вот он! — крикнул я и отскочил в сторону. Хлопнула толовка дяди Федота. Мезведь рявкнул и медленно пошел навстречу охотникам. Выстрелов больше не последовало.

Первым бросился бежать в машине Иван Петрович. Остальные ринулись за ним. Шофер, обрывая руки, вертел заплывшую ручку, мотор клапаничал. Мезведь рысью трусил на улепывающихся медвежатниках.

Страх приподнял меня над землей, и я не побежал, в полете, не разбирая дороги, и машины, чтобы успеть раньше мезведя.

Очулился мне, когда уже выехали на болышка.

— Я же говорю: стреляйте, — тупо сказал Иван Петрович, — я вы бежать...

Ему никто не ответил, все знали: первым побежал он. В СУЧОВА.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В связи с полным использованием презентованных подписки на журналы «Веселые картинки», «Юмористический», «Здоровье», «Знание — сила», «Мода и сезон», «Музыка», «Наука и жизнь», «Огонек», «Охота и охотничье хозяйство», «Слово-вождь», «Роман-газета», «Радио», «Ровесник», «Рыбоводство и рыболовство», «Советский экран», «Служба быта», «Семья и школа», «Смена», «Техника — молодежи», «Юность», «Силуэт» ПРЕКРАЩЕНА. Краткосрочная подписка на эти журналы продлеваться не будет.

На все центральные журналы, кроме лицензированных, можно продлить подписку на апрель до 29 февраля. На центральные газеты — до 12 марта. Сопровещать. (107)

Ангарское управление треста Дальстальконструкция — монтажников-верхоулов, автокрановщиков, крановщиков дизельных кранов, электросварщиков.

Обращаться: Ангарск, пос. Майск, улица Гастелло, 4, отдел кадров. (61)

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телеграфная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.

№ 06116

Ангарская городская типография областного управления по печати

Заказ 606. Тираж 30 650.



Геннадий Парклов, слесарю ТЭЦ НЛЗ, двадцать лет. Из них три года занимается любимым видом спорта — боксом в СК «Ангарск». Настоящий в предостережен поставленной цели, он всегда чувствует себя хозяином ринга. За короткий период ему дважды присуждалось звание чемпиона области.

На снимке: Г. Парклов (справа) ведет бой, после которого стал чемпионом нашего города. Фото И. АМОСОВА.

### КИНО

«АНГАРА» — Волшебная лампа Ала-амна. 17, 19, 21.

«Мир» — Путь в «Сатурн» и Конев «Сатурн». 10, 13, 16, 19, 22.

КЛУБ ПОС КИРОВА — Ключ. 19, 21 (лето до 16 лет не допускаются).

«ОКТЯБРЬ» — Вий. 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 23, 21-40.

«КОМСОМОДЕЦ» — Пова пелом огонь. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Нит и да».

«НОУСТ» — Ричард III (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-50, 23, 21 «Восход» — Цыган. 16, 17-45, 19-25, 21-05.

«ПИОНЕР» — Абыллит-66. 9-30, 11-10, 13 14-50, 16-40, 18-30, 20-20, 22-05. Малый зал — Коккер-Вена-67. 16, 19. Каролева Шаптекура. 17, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — Люди из фургонки. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Живет такой парель. 13, 15, 17.

### ПОПРАВКА

В заметке «Охота пуше неволин», опубликованной в газете «Знания коммунизма» за 31 января, говорилось о том, как группа работников завода ЖБИ-4 использовала для поездки на охоту ребовскую автомашину, которая должна была доставить в этот вечер рабочих на смену. В числе виновников назван главный инженер завода Моторный Л. Т. Как выяснилось, главный инженер не принимал участия в охоте. Редакция приносит свои извинения Л. Т. Моторному.

10 февраля в 19 часов в школе № 32 состоится традиционный вечер встречи Железнодорожников выпускников. (120)

### НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Производственно-ремонтные предприятия Иркутскэнерго — кузнеца (для поковочных работ на молоте), товарей всех разрядов (для работы в механическом цехе), слесарей для работы в котельном цехе, слесарей для работы с вращающимися механизмами, знающих с балансировкой шаровых мельниц, газоэлектросварщиков, талежников (мужчин), уборщицу (оклад 80 рублей), электрослесаря. Демобилизованным из армии предоставляется общежитие. Принимается коэффициент 1,2, предельные до 50 процентов.

Обращаться: отдел кадров ПЭП Иркутскэнерго, телефон 2-45-80, дополнительно 5-05, проезд автобусом по маршруту «Ангарск-пос. Юго-Восточный», остановка «25-я поселок». (54)

Орс АНХ — поваров, кондитеров, продавцов продовольственных товаров, зубных техников-депараторов, швейцаров (мужчин), модежов, окончивших 8-10 классов, на курсы поваров. Принятый на учебу выплачивается стипендия в размере 35-40 рублей.

Обращаться: Ангарск, ул. Гамкина, 28. (70)

АНГАРСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД — на временную работу, сроком на 2 месяца — грузчиков. Оплата 200-250 рублей в месяц. (2)



9 февраля, ПЯТНИЦА  
16.00 — 20.00 — Показывает Москва.  
20.00 — ИСТ. Только информация.  
20.05 — Для малышей. «Приходи, свазы».

20.15 — Октябрьская программа «Аллея тенника путешествует».

20.35 — Новые киножурналы.

20.55 — Телевизионная программа.

21.10 — Международное обозрение.

21.30 — Концертный зал.

22.10 — Вечера на этнистические темы.

22.30 — 02.00 — Показывает Москва.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Вниманию владельцев абонемента на цикл лекций «Международная жизнь». 11 февраля в 11 часов дня во Дворце культуры нефтехимиков состоится очередная лекция «Советско-французское сотрудничество — важный фактор укрепления европейской безопасности».

Лектор Кузнецов А. С. (г. Иркутск).

Сегодня прием посетителей по жалобам и заявлениям в приемной газет «Знания коммунизма» пролонгует тов. Мазурин И. К. с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Дирекция в старостат ШРМ № 7 приглашает всех выпускников на традиционный вечер встречи 10 февраля в 20 часов в здании школы № 17. (81)

Библиотека ДК «Энергетик» — библиокара (на временную работу). Обращаться с 9 до 17 часов, телефоны 2-43-57. (4)

СМУ-2 — ювенщиков, плотников, заготовщиков. Обращаться: пос. Майск, пер. Автомагистрали, дом 1 (около ветлечебницы). (71)